[IpakTH4yeckas pa6ora N2 9
Peimenue 3aga4 no reme «HanpstzkeHHOCTb. Pa3HOCTb NIOTEeHUA/I0B»
Llenb: HayuyuTbcAd  pelmaTbh  33Jla4d,  MCOOJAb3ysd  POPMYJibl
HaNpS>KEHHOCTU U Pa3HOCTH MOTEHLUAJIOB.

MecTo npoBeAeHUA: yueOHasA ayJUTOPHS.
CpeacTBa 0Gy4YeHMsI:

— MeTOo/IMYeCKre peKOMEeH/JalUH K IPaKTU4YecKoi paboTte N2 9,
- KaJIbKYJISITOP.
Buabl caMoCTOATE/IbHOU PaGOThI:

PemeHue TPEHHUPOBOYHBIX 3a,anm31.

KpaTkasa Teopus
Pa3HocTh OTEeHHUAIOB (Hanps:KeHHe) Mex/ay 2-MsA TOYKaMH IO0Jis
paBHAETCA OTHOLIEHHWI0 paboThl IMOJIA [0 IepeMelleHUI0 3apdaja U3
HayaJIbHOU TOYKHU B KOHEYHYIO K 9TOMY 3apaay:
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Tak kak pa60Ta o nepeMemeHo 3apd/a B IOTEHIHWAJIbHOM I10JIE HE

3aBUCUT OT (GOpPMBI TDAEKTOPUM, TO, 3Hasg HaNpsDKeHWe MexXAy [JByMs
TOYKAaMM, Mbl OMNpeJeJuM paboTy, KOTOpasl COBepllaeTcs I0JieM IO
nepeMelleHUI0 eJMHUYHOTO 3apsaja.

Eciu ecTb HECKOJIbKO TOYEYHBIX 3apsiZi0B, 3HAYUT, IOTEHIIMAJ 1011 B
HEKOTOpPOU TOYKe MPOCTPAHCTBA ONpejiesiseTcs Kak ajJrebpanyeckas cymma
NOTEHIMAJIOB 3JIEKTPUUYECKUX MTOJIEN KaXKI0T0 3apsi/ia B JAHHOW TOYKeE:
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JKBUNMOTEHIMAJIbHON MOBEPXHOCTHIO, UV MOBEPXHOCTHI0 PABHOTO
NOTEeHLMAJIA, SIBJSETCS MOBEPXHOCTD, AJisl JIIOObIX TOYEK KOTOPOW PAa3HOCTh
NOTEHIIMAJIOB paBHA HYJIIO. JTO O3HAayaeT, 4YTO paboTa o MepeMelleHHI0

3apdaa 110 TaKoOM IIOBEPXHOCTHU PpdBHaA HYJO, CJleAoBaTE/JIbHO, JIMHHUHA
HalIpAXKEHHOCTH QJIEKTPHUIECKOTI'O moJid NnepneHauKyJIaApHbl
OKBHUIIOTEHIIUAJIbLHBIM IIOBEPXHOCTAM. aKBI/IHOTeHL[I/IaJIbeIe ITOBEPXHOCTH
OJHOPOAHOTO ITOJIA MPEeACTAaBJIAIOT cobou IIJIOCKOCTH, 4 TOYE€YHOI'O 3apdda —
KOHLEHTPHUYECKHUE cglgepbl.


https://www.calc.ru/Elementarniy-Elektricheskiy-Zaryad.html
https://www.calc.ru/Kinematika-Trayektoriya.html
https://www.calc.ru/Potentsial.html
https://www.calc.ru/Potentsial-Raznost-Potentsialov.html
https://www.calc.ru/Potentsial-Raznost-Potentsialov.html
https://www.calc.ru/Rabota-Sily.html
https://www.calc.ru/Geometricheskiye-Figury-Shar-Sfera.html

BekTop Hal'IpH)KeHHOCTI/IE (kak © cuaa F) neprneHJuKyJsspeH
S5KBUIOTEHLMAJIbHBIM  MOBEPXHOCTSIM. JKBUIIOTEHLUAJbHON  SBJISETCS
INOBEPXHOCTb JIIOOOT0 NPOBOJHMKA B 3JIEKTPOCTATUYECKOM II0JIE, TaK KakK
CUJIOBble JIMHUU TNepHeHUKYJSpHbl MOBEPXHOCTU NPOBOJAHHWKA. BHyTpu
NPOBOJHUKA Pa3HOCTb MOTEHIIMAJIOB MEXAY JIIOObIMM €ro TOYKaMH paBHaA
HYJIIO0.

HanpsixkeHue M Hanps>KeHHOCTb OAHOPOAHOTO NOJIs

B ogHOpoAHOM 3/IeKTPUYECKOM I0Jie HANpPsSXKEHHOCTb E B KaxJ0u

TOYKe OZIJMHAKOBA, U paboTa A 1o nepeMelieHHI0 3apsiJia q napasiebHO E Ha
paccTosiHue d MexXAy JiByMsl TOYKaMH C NOTeHUaJIaMHU @1, U (o2 paBHA:
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TakuM o06pa3oM, HaNpsKEHHOCTb MOJIS MPONOPLUOHAJbHA Pa3HOCTU
MOTEeHIMAJIOB U HalpaBJ/ieHa B CTOPOHY YMeHbIlIeHUs MoTeHnuasa. [loaTtomy
MOJIOKUTEJIbHBIA  3apsi); OyJeT JBUraTbCi B CTOPOHY YMeHbIIEHUS
NOTeHLHaJla, a OTPULATENbHbIN — B CTOPOHY €r0 YBeJIUYEeHUS.
EauHvnen HanpspkeHUA (pa3HOCTU NOTEHIMAJIOB) SIBJISIETCS BOJIBT.
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1 Kn , PAa3HOCTb

IMOTEHIUAJIOB MEXAYy JABYMA TOYKAdMHM pPdBHA OJHOMY BOJIbTY, €CJ/JIH IIPpHU

Ucxopss w3  dopmysbl

nepeMelilleHuy 3apsa B 1 K Mexx/ly 5TUMUM TOUKaMHM M0Jie COBepIIaeT paboTy

B 1 /Ixk.

3aaHus A/ ay AUTOPHOM PaGOThI

1. llpy nepeMenieHMH 3apsfia MeX/JAy TOYKAMU C Pa3HOCThIO
noteHuanoB 1 kB asekTpudeckoe noJie coBepiinao pa6oty 40 mx/x. Yemy
paBeH 3apaxn?

2. B ogHOpOAHOM 3JIEKTPUYECKOM MOJIE HampsiKeHHOCTblo 60 kB/m
nepemectusin 3apsafn 5 HKi. Ilepemeienue, paBHoe no moayswo 20 cm,
o6pasyet yroa 600 c HanmpaBJieHUEM CHUJIOBOW JIMHUU. HauTu paboTy mouid,
M3MeHeHUe MOTEHUUAJbHOW 3HEPTrud B3aUMOJEUCTBUA 3apsfa U NoJd U
HalpsKeHUe MexX/ly Ha4yaJIbHOW U KOHEYHOU TOYKaMU lepeMeleHUs.


https://www.calc.ru/Modul-Vektora-Dlina-Vektora.html
https://www.calc.ru/Kulon.html
https://www.calc.ru/Dzhoul.html

3. KakoBa Hanps»>KeHHOCTb 3JIEKTPUYECKOI0 MO0JIS1 HA pacCTOSIHUU 1 M OT
ToyeyHoro 3apsaga 0,1 HKn? Kakasa cusa gercTByeT B 3TOW TOYKE Ha TeJlo,
ob6Jiagatoiiee 3apsagom — 10 HKa?

4. Haiiute 3apsi[i, CO3JaloIAK 3JeKTpUYeCKOoe T10Jie, €eCJU Ha
pacCTOSAHUM 5 cM OT 3apsiJia HanpskeHHOCTh noJid 1,6-105 H/Ko.

CamocToAaTe/IbHasA padoTa

Bapuanr 1
Yacts A

OnpenenuTs HAaNpPSXKEHHOCTb E 3/1eKTpUYeckKoro moJisg, co3ZaBaeMoro
To4YyeyHbIM 3apsaaoM Q=10 K Ha paccTtosHuu r=10 cMm oT Hero. JIu31eKTPpUK
— MacJo.

Yacts B
C KaKoOU CUJIOU IEUCTBYET OJHOPO/IHOE T0JIE, HANIPSKEHHOCTh KOTOPOT0
2 kB/M, Ha ajieKTprUUYecKu 3apsaj 5 MkKu?
Yacts C
MeTannuyeckuit mwap guametrpom 30 cM 3apsikeH A0 noTeHuuana 5400
B. YeMy paBeH noTeHIMaJl Ha pacCTOSAHUU 15 CM OT NOBEpPXHOCTH I1apa?
BapuaHT 2
Yacts A
OnpenenuTh HANPAKEHHOCTD 3JIEKTPAYECKOTO I10JIfl, €CJIU HAa TOYEYHbIU
3apsag 1 mxKn gerictByeT KysioHOBCKas cuia 1 MH. /luasiekTpuk — Maciio.
Yacts B
HaviTu 3apsz, co3jaroimum ajieKTpUiecKoe 1MoJie, eCJIM Ha PaCCTOSHUM 5
CM OT Hero Hanpsi>keHHOCTb noJis 160 kB /M.
Yacts C
OnpefenuTh pa3sHOCTb NOTEHIMAJIOB (IO MOAYJIO) MeX/JAy TOYKaMH,
OTCTOALLMMU OT 3apsaa 4 HK Ha paccTtosgHuu 16 u 20 cm.
KoHTpoOJ/IbHBIE BOIPOCHI
1. YTo Ha3bIBaeTCcd pa3HOCTBIO TOTEHIUATOB?
2. YTo Ha3bIBAETCA HANPSAKEHHOCTHIO 3JIEKTPUYECKOTO N0JIA?
3. KakoBa CBfI3b MeX/Jy HANpPsSXKEHHOCTbID TOJIA U Pa3HOCThIO
MOTEeHIHaJJIOB?



